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Kleine Anfrage
des Abg. Thaddius Kunzmann CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Finanzen und Wirtschaft

Landeseigene Grundstiicke im Landkreis Esslingen

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Grundstiicke im Landkreis Esslingen befinden sich im Eigentum des
Landes?

2. Wie werden diese Grundstiicke heute genutzt?
3. Auf welchen Grundstiicken wire eine Wohnnutzung moglich?
4. Welche Grundstiicke kdimen grundsétzlich fiir einen Verkauf infrage?

5. Welche Grundstiicke sind ausgeschrieben und fiir welche Grundstiicke sind be-
reits Verkaufsverhandlungen im Gange?

6. Welche Grundstiicksverkdufe sind konkret vorgesehen?

13.08.2013

Kunzmann CDU

Begriindung

Das Land plant, landeseigene Grundstiicke zum Teil unter Wert zu verduBern, so-
fern dort sozialer Wohnungsbau entsteht. Im Landkreis Esslingen besteht akuter
Wohnungsmangel und aus diesem Grund ist es interessant zu wissen, welche lan-
deseigenen Grundstiicke hierfiir infrage kédmen.
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Antwort

Mit Schreiben vom 5. September 2013 Nr. 4-33ES/25 beantwortet das Ministeri-
um fiir Finanzen und Wirtschaft die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Grundstiicke im Landkreis Esslingen befinden sich im Eigentum des
Landes?

2. Wie werden diese Grundstiicke heute genutzt?
Zul.und 2.

Im Eigentum des Landes stehen im Landkreis Esslingen rd. 220 Grundstiicke mit
einer Gesamtfldche von rd. 162 ha. Davon sind rd. 130 Grundstiicke mit einer
Flache von rd. 118 ha landwirtschaftlicher Grundbesitz, wobei Naturschutzgrund-
stiicke mit einer Flache von rd. 80 ha enthalten sind. Bebauter Grundbesitz des
Landes im Landkreis Esslingen umfasst etwa 60 Grundstiicke mit einer Flache
von rd. 41 ha. Darunter fallen alle Hochschulgebdude und sonstige Dienstgebdude
des Landes einschlieBlich im Gebaudekomplex befindlicher Wohngebdude (z. B.
Hausmeisterwohnung), sowie auch die Flachen fiir baurechtlich notwendige Stell-
platze nach § 37 Landesbauordnung (LBO) und evtl. vorhandene Arrondierungs-
flachen der Landeseinrichtungen.

Ferner stehen im Eigentum des Landes noch etwa 25 kirchliche Lastengebidude
(rd. 2 ha) sowie wenige Erbbaugrundstiicke (2 ha).

3. Auf welchen Grundstiicken wdre eine Wohnnutzung méglich?

Zu 3.

Grundstiicke, die sich fiir eine Wohnnutzung eignen, sind grundsétzlich fiir Lan-
deszwecke entbehrlich und wurden daher regelmiBig verkauft. Im aktuellen Ver-

kaufsprogramm gibt es fiir den Kreis Esslingen derzeit keine derartigen baureifen
Grundstiicke.

4. Welche Grundstiicke kdmen grundsdtzlich fiir einen Verkauf infrage?
Zu4.:

Im Kreis Esslingen verfiigt das Land derzeit iiber keine Baugrundstiicke, die den
offentlichen oder sozialen Wohnungsbau zugefiihrt werden kénnen.

5. Welche Grundstiicke sind ausgeschrieben und fiir welche sind bereits Ver-
kaufsverhandlungen im Gange?

Zus.:

Im Landkreis Esslingen laufen derzeit keine Verkaufsausschreibungen fiir Bau-
grundstiicke.

6. Welche Grundstiicksverkdufe sind konkret vorgesehen?
Zu6.:

Es sind derzeit keine Verkdufe konkret vorgesehen.

In Vertretung
Leidig

Ministerialdirektor
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